
 

 

 

 

 

Gemeinde Bad Laer   Bad Laer, den 23.09.2020 

 

P r o t o k o l l 

 
über die Ortsratssitzung Westerwiede 

am Mittwoch, den 23.09.2020, von 19:30 Uhr bis 21:05 Uhr 
in der Gaststätte Schowe - Westerwieder Bauernstuben, In den Höfen 3, 49196 Bad 

Laer - Westerwiede 
(OR WES/006/2020) 

 

Anwesend: 
  
 Ortsbürgermeister 
    Herr Norbert Hellmich   
  
 Mitglieder 
    Herr Franz-Josef Pelke   
    Herr Hans-Hermann Peters   
    Herr Markus Sühlmann   
    Herr Christian Witte   
  
 von der Verwaltung 
    Herr Jens Giesker   
    Frau Iris Seydel   
 
 
 
Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Hellmich eröffnet die Sitzung und begrüßt neben den vollzählig er-
schienenen Ortsratsmitgliedern, Frau Seydel und Herrn  Giesker von der Verwaltung 
sowie zwei anwesende Bürger als aktive Zuhörer. 
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2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeister Hellmich stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähig-
keit des Ortsrates für die heutige Sitzung fest. Da niemand widerspricht oder Bedenken 
erhebt, fährt er in der Tagesordnung fort. 
 
 
 
3. Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form einstimmig beschlossen. 
 
 
 
 
4. Genehmigung des Protokolls vom 11.09.2019 
 
 
 
 
Das Protokoll der Ortsratssitzung vom 11.09.2019 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
    
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

:  
 
5. Bericht des Bürgermeisters/Informationen 
 
Zum Bericht des Bürgermeisters erteilt Ortsbürgermeister Hellmich Herrn Fachbereichs-
leiter Giesker das Wort. Zuvor stellt er den Anwesenden Frau Seydel als Leiterin für den 
Fachbereich Planen und Bauen vor. Anschließend gibt Herr Giesker Einblicke in die ak-
tuellen Entwicklungen in der Gemeinde, insbesondere erwähnt er: 
 
- die Organisations- und Personaländerungen in der Gemeindeverwaltung, 
- den Sachstand zum geplanten Neubau der Kita St. Marien, 
- den Sachstand zum Neubau des Umkleidetraktes an den Sporthallen 
- Ausfall der Burwinne in diesem Jahr aufgrund der Corona Pandemie. 
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Frau Seydel gibt Auskunft zum Projektstand 

- Baugebiet Westerwieder Weg 
- Gemeinsame Kläranlage mit der Gemeinde Glandorf 

 
Zu den einzelnen Punkten entstehen jeweils kurze Gespräche zwischen den Ortsrats-
mitgliedern und auch mit den Zuhörern der Sitzung. 
 
 
 
 
 
6. Sanierung von Straßen und Banketten in 2021 
 
Beratungsverlauf: 
 
Bevor auf das Jahr 2021 geschaut wird, gibt es von Seiten der Ortsratsmitglieder und 
Gäste Lob und Kritik zu den Bankettarbeiten an den Straßen in diesem Jahr. Viele Ar-
beiten wurden nach Meinung des Ortsrates gut und schnell ausgeführt, es fehle aller-
dings noch die Arbeit an den Banketten am „Venner Ring“ und dort sei es im Vergleich 
am nötigsten. Frau Seydel nimmt die Anregung auf und sagte eine umgehende Prüfung 
zu. 
 
Hinsichtlich des Bedarfes in 2021 war man sich schnell einige, dass bereits im Zuge der 
Aufstellung des Straßensanierungskonzeptes eine Priorisierung der Westerwieder Stra-
ßen erfolgt sei. Ortsbürgermeister Hellmich und Frau Seydel vereinbaren einen gemein-
samen Termin, um die Reihenfolge noch einmal zu besprechen.    
 
 
 
7. Rückschnitt von Lichtraumprofilen und Grabenräumung 
 
Beratungsverlauf: 
 
Mit den geleisteten Rückschnittarbeiten seitens der Gemeinde waren die Ortsratsmit-
glieder sehr zufrieden. Es wurden einige Fälle angesprochen, in denen es um Bäume 
ging, die noch beschnitten oder womöglich ganz entfernt werden sollten.  
 
Hinsichtlich der Grabenräumungen wurde vereinbart, dass weiterhin die Gemeinde den 
Maschineneinsatz übernimmt und die Arbeiten vom Ortsrat durchgeführt werden. Auch 
der Verbleib des Räumgutes wurde besprochen, Fachbereichsleiterin Seydel wird die-
ses noch einmal zielführend mit Ortsbürgermeister Hellmich ein einem gemeinsamen 
Termin besprechen. 
 
 
 
8. Anfragen und Anregungen 
 
Folgende Anfragen und Anregungen wurden gestellt/gegeben: 
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- Das Walzen des Sportplatzes soll bei Gelegenheit vom Bauhof durchgeführt wer-
den, 

- Eindrücke zur vergangenen Sitzung des Bauausschusses zum Thema „Lapp-
waldbahn“ wurden ausgetauscht, 

- Die ehemals durchgezogene Linie auf einem Teilbereich der Iburger Straße sei 
nach den Arbeiten an der Strecke nicht wieder aufgetragen worden, 

- Genehmigung eines Brunnens zur Wasserentnahme wegen Erdbeeranbau. 
Fachbereichsleiterin Seydel erklärt, dass die Genehmigung vom Landkreis erteilt 
worden sei, obwohl die Gemeinde das Einvernehmen nicht erteilt habe. Eine ent-
sprechende Information seitens des Kreises sei ebenfalls nicht erfolgt. 

 
 
 
9. Schließung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Hellmich bedankt sich für die Mitarbeit und schließt die Sitzung um  
21:05 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 gez. Hellmich     gez. Giesker 
   _________________________                _________________________ 
          Ortsbürgermeister           Protokollführer 
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